
Jedenadvacátého června nastoupí letní slunovrat, slun-
ce vyjde na obzoru v nejsevernějším bodě horizontu
a vykoná na obloze nejdelší dráhu, den bude nejdelší,
noc bude nejkratší. Nastane léto, na které se leckdo
těší, pokud se cítíte jako Kelt, můžete zapalovat na kop-
cích ohně a přeskakovat je na podporu síly, světla
a slunce v boji proti temnotě. Hlavně se nepokoušejte
jako oni pouštět ohnivá kola z kopce a nekutálejte
je po polích. Nemuselo by to dopadnout dobře a hasiči
by vás umlátili klíčem na spojky nebo hasičskou seker-
kou. Pokud se cítíte více být Slovanem, můžete se hro-
madně očistit koupelí, například v Rezervaci v bazénu.
Slované také skákali přes oheň, ale jedni i druzí při ta-
kových svátcích dočasně odvrhovali věrnost a cudnost.
Již v 17. století kněz Havel Žalanský zmiňuje: „…tance
noční provodí, pasy a věnci frejířskými a pověřečnými
se šlechtí, žraní, kvasy a jiné mrzkosti plodí.“ Jak slavi-
li léto Germáni jsem nenašel, ale protože to byli poha-
né, tak asi úplně stejně jako ti, co jsem jmenoval. U nás
v Čechách díky tomu, že se obyvatelstvo v historii mísi-
lo, někteří se cítí být Kelty, někteří Slovany, či Germá-
ny a někteří jsou možná potomky ostatních, kteří
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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU v Obecnici

Co nás čeká ještě v letošním roce... V prvé řadě je to do-
končení rekonstrukce staré a výstavba nové hasičské
zbrojnice. Zde je dokončena hrubá stavba nového objektu
a pokračují práce na úpravě a rekonstrukci objektu stáva-
jícího. Termín dokončení je do listopadu letošního roku
a práce zde pokračují dle schváleného harmonogramu.

Dále proběhne v druhé polovině roku rekonstrukce vodo-
vodního řadu v části obce Pod statky o délce cca 600 metrů.
Na stavbu je již na základě výběrového řízení vybrána
firma, která stavbu provede do konce října roku 2025.
Náklady na tuto rekonstrukci jsou 5 mil. Kč.

Z důvodu porušené střešní krytiny na obecní bytovce
č. p. 288 a 289 byl vypracován projekt na její opravu.
Na základě zadávací dokumentace a vyhlášeného výběro-
vého řízení je vybrána firma, která opravy provede do kon-
ce září 2025. Předpokládané náklady jsou ve výši 1 mil. Kč
bez DPH.

(pokračování na str. 2)

se snažili tu krásnou střediskovou zemi uchvátit.
Tak to jsem se trochu rozkecal a te� zpět do Brd.
Nastane nám konec školního roku a za ním chvátají
prázdniny a dovolené. Netrestejte je. Myslím naše
ratolesti, nejsme všichni géniové, abychom domů nosili
samé jedničky. Vzpomeňte si na sebe. Někteří.
Vy, co jste jedničky měli, vězte, že vaše dítě mohlo zdě-
dit geny po prapředcích a má úplně jiné přednosti.
Těšte se na prázdniny a na dovolené. Život jde dál
a je dobré jej prožít s humorem, láskou a spokojeností.
Proto jsem sáhl do své sbírky Vjeršuků pro kluky?
Abych vám dal pár svých rad. „Neběhej s hlavou proti
zdi, a� tě jizvy nehyzdí. Jinak získej vrásky i odpovědi
na otázky. Jednu te� už víš. Hlavou ze� neprorazíš!“
A další rada. „Doporučuje se při výchově nepoužívati
hole. Ovšem jen do té doby, než ti dítě řekne: Vole!“
Přátelé, myslete pozitivně, přežijte ty krásné prázdni-
ny a dovolené. A na rozloučenou jednu o životě: „Život,
pacholek, vytáhl mi podolek. Nezajímá ho neřáda,
že mi táhne na záda. Navíc do té sloty, stáhnul mi kal-
hoty a že jsem se mu smál, na holou mi nakopal.“

bs
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Připomínáme, že někteří stále ještě nemají uhrazenou
první polovinu poplatku za svoz komunálního odpadu
nebo poplatek za psa (psy). Obojí bylo splatné do konce
dubna. Faktury za vodné/stočné z jarního odečtu jsou
již připraveny k úhradě na OÚ. Prosíme ty, kteří nám
sdělili e-mail a chtěli zaslat vyúčtování elektronicky
a nedostali ho nejpozději do 15. 6. 2025, a	 se ozvou
na e-mail obce: obec@obecnice.cz. Děkujeme za spolu-
práci. OÚ  Obecnice

Před vyhlášením výběrového řízení je projekt na doda-
vatele fotovoltaických panelů na budovy v majetku obce.
Konkrétně se jedná o budovu základní školy, budovu
mateřské školy, obecního úřadu, fary a spolkového domu.
Stavba by měla být dokončena do konce roku 2026.

V současné době probíhá oprava sjezdu z komunikace
III. třídy směrem na hřbitov. Zde je provedeno zatrubnění
vjezdu (pro odvod deš	ové vody) a následně bude položen
asfaltový povrch až ke vstupu na hřbitov.

Z důvodu omezeného počtu volných hrobových míst
na místním hřbitově, probíhá změna územního plánu, kte-
rá je nutná pro jeho rozšíření.

Pro opravu a rozšíření budovy bývalé prodejny v Oseči
je vypracováván projekt. Ten ve svém zadání počítá s tím,
že objekt bude dvoupodlažní, kdy v přízemí bude místnost
pro potřeby Obecního úřadu (volby a podobně), dále zde
bude prostor pro možné podnikání (prodejna, bistro
či něco podobného) a sociální zařízení. V prvním patře
vznikne velká místnost pro různé společenské využití
(cvičení, přednášky, rodinné oslavy a jiné).

Opravy se také dočkají některé místní komunikace
a dále je počítáno i s pomocí financování hráčských kabin
na fotbalovém hřišti.

Mimo tyto investiční akce jsou dokončovány změny
v systému v nakládání s odpadem. Od 1. 5. probíhá odvoz

tříděného odpadu od každé domácnosti. S tím souvisí
i odvoz komunálního odpadu, který je 1x za 14 dní. Došlo
k provedení čipování popelnic na komunální odpad.
Od 1. 1. 2026 budou domácnosti platit za skutečné množ-
ství vyprodukovaného odpadu. Bližší informace budou
ještě podány v průběhu tohoto roku. Zde bych rád znovu
upozornil, že je zakázáno odkládat mimo kontejnery
jakýkoli odpad. Dále od 24. 6. 2025 nebudou vysypává-
ny popelnice na komunální odpad, které nebudou
čipované. V případě, že si pořídíte další popelnice
na komunální odpad, popřípadě ty stávající doslouží
a vy zakoupíte nové, je nutné to nahlásit na obecní úřad,
který zajistí jejich očipování. Josef Karas, starosta

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU v Obecnici (dokončení ze str. 1)

Prázdniny v Infocentru VLS ČR
Léto už nám klepe na dveře a všichni již vyhlížíme prázd-

niny. Abyste to za kulturou neměli příliš daleko, připravili
jsme pro vás výstavu Malováno na dřevě paní Aleny
Lukešové z blízkého Orlova. Ve svých dílech se věnuje
zejména lesním zvířatům, chladnokrevným koním a lovec-
kým psům, tedy jedním slovem myslivosti. Uvidíte akvare-
lové malby na dřevě, plátně i papíře. Navíc si výrobky
s originálními motivy budete moci zakoupit. K dostání
budou na příklad trička, džínové bundy nebo krásné vyře-
záváné hodiny. Výstava začne 14. 7. a potrvá do konce
prázdnin. Otevřeno bude denně od 9 do 17 hodin.
Vstupné je samozřejmě zdarma.

V závěru srpna proběhne i repete veleúspěšného Večera
s netopýry pořádaného spolu se společností Nyctalus.
Po přednášce, tvoření a seznámení s několika živými,
zachráněnými netopýrky se opět vydáme k obecním rybní-
kům a nad hladinou budeme pozorovat tanec lovících
a volně žijících jedinců. Termín bude ještě upřesněn.

Užijte si volný čas plnými doušky a hlavně ve zdraví.
Těšíme se na viděnou! Kristýna Brokešová

MALOVÁNO NA DŘEVĚ
z autorské dílny Aleny Lukešové

Infocentrum VLS ČR

Obecnice 274

od 14. 7. do 31. 8. 2025

Otevřeno denně 9 – 17 hod.

Poděkování panu starostovi
Asi většina obyvatel Obecnice už ví, že na konci měsíce června končí po mnoha letech ve funkci

pan Josef Karas. Za dobu jeho starostování se život v naší obci posunul o dobrý kus dopředu. Vybu-

dovala se čistička, kanalizace, opravil se obecní úřad, fara s galerií, a to si vzpomeneme jen na zlomek

toho, co se událo. Sehnat na všechno dotace byl jistě nadlidský úkol, ale pracovní doba pana starosty

byla 24 hodin, 7 dní v týdnu a potřeby obce byly vždycky důležitější než jeho osobní. Bez jejich statku

by nebyly dožínky, masopustní jitrnice ani májové koláčky. Kdo potřeboval pomoc, neodešel s prázd-

nou. Za to všechno bychom mu chtěly touto cestou poděkovat, popřát do dalšího života hodně zdraví,

klidu a času na sebe i svou rodinu. Za všechny, kterým mluvíme z duše -Slávka Kryllová a Eva Svobodová.
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Zdravím všechny čtenáře Obecnického zpravodaje,
měsíc nám opět utekl jako voda, a tak jsou připraveny ak-
tuální zprávičky z hasičárny. Mnoho z vás si určitě
všimlo, jak nám vyrostla nová zbrojnice. S touto výstav-
bou se spojena i rekonstrukce původní budovy, ze které
jsme se již museli vystěhovat. Techniku máme zaparkova-
nou na sběrném dvoře. Tímto prosím všechny návštěvní-
ky našeho COOPu, aby parkovali tak, abychom mohli vy-
jet. Te� bude chvíli chybět svolávací siréna, která je mo-
mentálně odpojena.

Fakt, že fungujeme i bez svolávací sirény jsme si vyzkou-
šeli hned 15. května, kdy jsme byli povoláni v 18:41 na pád
stromu do Lhoty u Příbramě. Strom byl povalený přes ces-
tu. Po příjezdu na místo události se strom rozřezal a ko-
munikace se tak zprůjezdnila. Zásah to byl rychlý a my se
mohli v pořádku vrátit domů.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ Obecnice

bylo velice přínosné a mnoho nových „fíglů“ jsme si mohli
i vyzkoušet. Ale abych pravdu řekl, lepší je, když žádný
požár těchto systému se neuskuteční. Tomu by samozřej-
mě měla zabraňovat revize a pravidelná kontrola systémů.

V pátek 30. května jsme byli součástí krásného progra-
mu dětského dne u nás v Obecnici. Více o této účasti se do-
čtete v rubrice MH.

V sobotu 31. května nás v 10:54 zvedli k mimořádné udá-
losti. Tím byla asistence při otevření domu, ze kterého se
majitel nějaký čas neozýval. Už při samotné cestě jsme po-
mýšleli na nejhorší. Bohužel po otevření domu se to stalo
skutečností. Přejeme upřímnou soustrast pozůstalým.
Abychom toho neměli v tento den málo, ještě při cestě zpět
jsme byli povoláni k další mimořádné události. Tím byl
(shodou okolností) požár fotovoltalického systému na kra-
ji Příbrami. Zde jsme dorazili ihned po HZS. Naštěstí se
nejednalo o nic velkého, a tak jsme tam spíše byli jako zá-
loha. Po uklidnění situace jsme byli propuštěni domů
a mohli se tedy věnovat každý sám svým činnostem.

Na kalendářní den dětí, tj. v neděli 1. června jsme naplá-
novali čištění koupaliště. Více se dozvíte v rubrice MH.
Já bych chtěl všem zúčastněným poděkovat. I dětí se sešlo
hodně, což nás velice potěšilo.

Počasí si za uplynulý měsíc nějak nemohlo pořád vybrat.
Hodně se střídaly bouřky se slunečným počasím. A tak
po jedné nedělní bouřce 8. června jsme byli v 14:25 povolá-
ni na pád stromu. Ten nebyl u nás, ale v Drahlíně. Běhen
tohoto výjezdu jsme byli v 14:52 povoláni zpět do Obecni-
ce, kde se část stromu položila na osobní automobil. Obě
tyto akce byli rychle vyřešeny a my se vrátili v pořádku
zpět na naší provizorní základnu.

Přeji všem krásný nástup léta, pokud možno bez nena-
dálých situací. Brzkým „dovolenkářům“ přeji krásnou
dovolenou a těším se opět, tentokrát v srpnu.

Petr Zima
jednatel SDH Obecnice

SDH Obecnice  vás srdečně zve na 13. ročník

Memoriálu Františka Housky
sobota 19. července 2025 od 13 hodin
na travnatém hřišti Slavoje

• NETRADIČNÍ ŠTAFETA, POŽÁRNÍ ÚTOK • DRUHÁ ČÁST SOUTĚŽE SYSTÉMEM PLAY-OF

Přij�te nás podpořit a zafandit! Občerstvení jen pár kroků - Rezervace koupaliště

Jak se již oteplilo,
naplnil se i rychle náš
víkendový program.
V sobotu 17. května
jsme se v silném slože-
ní účastnili okrskové
soutěže, která byla
v Sádku. Týden nato,
24. května jsme byli
součástí oslav SDH
Radětice, kde jsme dě-
lali i hasičskou fontá-
nu. Více o těchto ak-
cích se dozvíte v rubri-
ce MH.

Ve čtvrtek 29. května jsme se jako jednotka účastnili
školení na HZS. Tématem tohoto školení byl postup zása-
hu při požáru elektroaut a fotovoltalik. Pro všechny to
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MLADÝ HASIČ - BRDŠTÍ TETŘEVI
Hezký den milí  čtenáři,
v minulém čísle jsem nastínil, co vše nás mělo čekat.
První akcí byla 17. 5. Okrsková soutěž v Sádku. Sešli jsme
se v 9 hodin u hasičárny. Počasí bylo docela chladné a dou-
fali jsme ve zlepšení. Po příjezdu jsem nás šel ohlásit a zjis-
tit informace a pravidla závodu. Ostatní mezitím stavěli
stan a zázemí. Následoval zahajovací nástup pod vedením
p. Míky. Okrsková soutěž se týká všech kategorií. Od nás
tedy startovali 2 družstva mladších, 2 družstva starších,
1 mužů a 1 žen. Pravidla měli trochu upravená. Děti měly
spojené savice i s mašinou. Sání probíhalo z rybníka.
Terče byly plechovkové a oba útoky se sčítaly dohromady.
Dospělí museli běžet s opasky a v kotníkových botách.
Po nástupu domácí ukázali útok vždy jako první. Nejdříve
běhaly děti, poté běželi dospělí. Účastnily se nakonec sbo-
ry z Obecnice, Sádku a Kardavce. V kategorii mladších
byla 4 družstva. Naše děti předvedly neskutečné útoky
i přesto, že některé běžely úplně poprvé. Celý den jsme si
společně dohromady všichni užili. Nečekali jsme, že tam
budeme tak dlouho. Děti totiž řádily na místních prolézač-
kách a hřišti. Jak vše dopadlo? V kategorii mladší byli
na 1. místě mladší 1 a na 3. místě mladší 2. Ve starších
si to mezi sebou rozdala jen naše 2 družstva, na 1. místě
se umístili starší 2 a na 2. místě starší 1. Ve starších byl
souboj velmi pikantní a rozhodly drobnosti. V kategorii
žen soutěžily 3 týmy a naše ženy skončily také na 1. místě.
V kategorii mužů soutěžily 4 týmy a naši muži s drobnými
chybkami nakonec skončili na 2. místě. Více info z velkých
kategorií určitě v rubrice SDH. Na závěr proběhlo slav-
nostní vyhlášení a předání diplomů a cen. Poté následova-
la volná zábava.

desáté. Po krátkém uvedení to vše za společ-
ného odpočtu začalo. Barevně osvětlených 12
proudů se začalo hýbat za znění krásných tří

Hned týden na to 24. 5. jsme se zúčastnili oslav založení
SDH Radětice. Sešli jsme se ve 13 hodin v Obecnici a vyra-
zili. Jely s námi jen některé děti, ostatní se dopravovaly
až na místo. Celkem se oslav účastnilo 15 dětí. Zaparkova-
li jsme u rybníka na návsi za hospodou a šli se přivítat.
Každý z nás obdržel náramek, na který měl veškeré občer-
stvení zdarma. Po doladění pár drobností jsme se připravi-
li na společný průvod s praporem. Počasí nám naštěstí
vyšlo. Po průvodu následovalo kladení věnců a společný
přesun na občerstvení k hřišti. Akce byla velmi dobře
organizovaná, děti mohly vidět například ukázku cvičení
s žebříky, techniku HZS a ostatních sborů, užít si mohly
také malování na obličej, skákací hrad a další. V 17 hodin
jsme se přesunuli zpět a začali připravovat fontánu. K ruce
nám byli místní skvělí kluci. Tak hodinu a půl jsme vše
připravovali a zkoušeli. Již po první zkoušce měly děti
pochvalu od místních. Pak jsme se vrátili zpátky na občer-
stvení a čekail, jak se říká - na tmu. Původně měla fontá-
na začít v půl deváté. Nakonec po souhlasu začala až v půl

skladeb. Stejně jako u nás, mi z toho šel mráz po zádech,
jak krásně to ty děti zase zvládly! Po skončení se děti do-
čkaly velkého potlesku a ovací. Doufám, že se to všem
místním líbilo, jako nám. Byla to naše první fontána v jiné
vesnici a třeba jsme zaujali i někoho dalšího.

Další akcí - pátek
30. 5. byl dětský den
v Obecnici na hřišti.
Měli jsme jako hasiči
2 stanoviště. Děti si
mohly vyzkoušet mo-
tání hadice, poznává-
ní rostlin a komplet-
ní zásahový oblek.
Někteří ze starších
již měli svá stanoviš-
tě. Mám radost, že pomáhají i se školní akcí. Po skončení
všech soutěží jsme jako každý rok udělali pro děti pěnu.
Opět se děti vyřádily a vypadaly spokojeně.

Poslední akcí tohoto měsíce bylo čištění koupaliště.
Vzhledem k počasí a přípravě to padlo na neděli 1. 6. Sešli
jsme se v 14 hodin a začali navážet materiál. Děti měly
sraz už rovnou na místě. Natáhli jsme dopravní vedení
a začali. Ukázali jsme dětem práci s proudnicí a samotné
čištění. Od té doby děti proudnice skoro nepustily. Počasí
se na čištění nakonec vyjasnilo a mně nezbývalo nic jiné-
ho než se kochat, jak jsou ty děti šikovné. Sešlo se jich na-
konec 21. Prostě super! Když jsme se přesunuli nakonec
do hloubky, největší zábavou bylo jako vždy lovení čolků.
Letos jich bylo opravdu hodně. Zhruba za dvě hodinky
jsme měli hotovo. Složili a odvezli jsme materiál a vrátili
se na občerstvení. Děkuji za děti i za nás Martinovi, jak
nás odměnil.

Na závěr mám pro vás odznak Strojník junior. Zatím jen
stručně znaky popisuji a ukazuji znak. Po představení jed-
notlivých znaků, představím vše podrobněji. Mějte se
krásně.
Strojník junior
Zná jednoduché hasební prostředky a jejich
použití. Zná přenosné hasicí přístroje a umí
je použít. Zná povinnosti strojníka u zásahu.
Odznak plní děti od 6 do 10 let (mladší kategorie).
P lánované  akce :
21. 6. 1. kolo DPHL Březnice
23. 8. 2. kolo DPHL Obecnice
31. 8. 3. kolo DPHL Počepice

Lukáš Doležal, vedoucí mládeže
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MATEŘSKÁ ŠKOLA v Obecnici
 

Zdraví vás školkáčci!
Milí čtenáři, zdravíme vás ze školky a posíláme úsměvy
z posledních dní tohoto školního roku. Léto je za rohem
a my se na něj už moc těšíme – ale ještě předtím se s vámi
chceme podělit o to, co jsme všechno zažili.

Indiáni na farmě

Ještě před prázdninami nás čekalo i něco sladkého – ná-
vštěva včelaře, který dětem přiblížil svět včel, jejich důle-
žitost a jak vypadá život v úlu. Děti měly možnost si pro-
hlédnout včelařské vybavení a ochutnat pravý med.

Jedním z největších zážitků
byla školka v přírodě na far-
mě Moulisových. Celý týden
jsme se proměnili v indiány
- vyráběli jsme si čelenky,
hráli různé hry a objevovali
krásy přírody. Nechyběl ani
program „malý farmář“, díky
kterému jsme si mohli zkusit
péči o zvířátka a zjistit, jak
to chodí na opravdové farmě.
Byla to skvělá kombinace
dobrodružství a učení -
a hlavně jsme si to moc užili!

Plaváčci v akci

Každé úterý patří vodním radovánkám – děti dochází
na plavání, kde se nejen učí nové dovednosti, ale hlavně
si užívají spoustu zábavy. Poslední plavání nás čeká
24. června, tak si ho pořádně užijeme!

Loučení s předškoláky

Naše zahrada se nedávno proměnila v místo plné emocí
a krásných vystoupení. Rozloučili jsme se s našimi před-
školáky, kteří se už brzy vydají na další dobrodružství
- tentokrát školní. Děti si připravily krásné vystoupení,
nechybělo dojetí ani úsměvy, a všichni jsme si ten slavnost-
ní den moc užili.

Děkujeme všem rodičům, přátelům školky za podporu
během celého roku. Te� už se těšíme na léto, prázdniny
a nové zážitky. A	 je léto plné slunce, smíchu a radosti!

S pozdravem vaši školkáčci ☺
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OKÉNKO ze ŠKOLNÍ JÍDELNY

Co si uvaříme, to si taky sníme!!!
V měsíci květnu si děti z MŠ ze třídy Žabiček společně za pomoci paní kuchařek vyzkou-

šely, co obnáší taková příprava dopolední svačinky. Před samotnou přípravou jsme

si řekli, co musí správný kuchtík po příchodu do práce udělat, a pak jsme si pověděli

něco málo o surovinách, které jsme měly přichystané

ke svačince. V plánu byl obložený toustový chléb s luči-

nou, zeleninou a plátkovým sýrem. Některé děti moc

neholdují zelenině, tak si namazaly chlebík podle svých

představ. Další týden jsme přizvaly i děti ze třídy Beru-

šek, které si vyrobily tuňákovou pomazánku. Téměř

všechny děti se držely hesla - co si  uvaříme, to si taky

sníme!

Děti byly moc zručné a příprava i povídaní o jídle

je moc bavila. Už se těšíme, až si zase něco dobrého

společně uvaříme.

Všem našim strávníkům přeje kolektiv školní

jídelny pohodové prázdniny, spoustu sluníčka

a mnoho pěkných zážitků.

Pro cizí strávníky začínáme vařit opět v září.

Holky z kuchyně děkují „předškolákům“ a jejich rodičům za milé pozvání na rozloučení

se  školkovou docházkou, které se konalo 9. 6. na zahradě MŠ. Všem upřímně přejeme mnoho

úspěchů v další etapě života.
Romana Srchová, vedoucí ŠJ

Rozloučení s předškoláky ☺☺☺☺☺ 9. 6. 2025

Prázdninový provoz školky bude přerušen od pondělí 7. 7. do pátku 22. 8.
2025. Od 1. 7. do 4. 7. a od 25. 8. do 29. 8. bude provoz omezen na jednu třídu.

Kolektiv MŠ
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MASARYKOVA ZÁKLADNÍ ŠKOLA v Obecnici

Recitační soutěž

Dne 19. 5. proběhlo školní kolo recitační soutěže.
Do tohoto kola postoupilo 7 nejlepších recitátorů z tříd-
ních kol. V odborné porotě zasedly: p. uč. Hájková, Pokor-
ná, Bízová, Simmerová, Vrobelová, Vlková, Šoborová, za
školní družinu Dominika Poláková a asistentka Zuzana
Vosolsobě. Porota hodnotila výběr básně a celkový projev
při recitaci. Nejvíce básniček bylo z pera Jiřího Žáčka,
J. V. Sládka a Miloše Kratochvíla. Prvních pět žáků z kaž-
dé třídy postupuje do obecního kola, které proběhne
ve Spolkovém domě dne 16. 6. Všem gratulujeme a držíme
pěsti v dalším kole. Mgr. Jana Pokorná

Mgr. Eva Bízová

Soutěž Mladých zdravotníků

Dne 6. 5. 2025 proběhla v areálu Nového rybníka v Pří-
brami soutěž Mladých zdravotníků. Z naší školy se zúčast-
nila dvě pětičlenná družstva. Každé družstvo mělo svého
velitele a čtyři členy. Pro soutěžící bylo připraveno pět
soutěžních stanoviš	. Tři stanoviště s namaskovanými
poraněními, jedno s obvazovou technikou a jedno s trans-
portem. Samozřejmě nechybělo občerstvení a stanoviště

Galerie včelařství

V měsíci květnu navštívila školní družina místní Galerii
včelařství. Děti se dozvěděly nejen o životě včel v úlu,
ale také i o péči o ně, neboli o vytrvalé práci včelařů. Prak-
ticky si mohly osahat a prohlédnout různé včelařské
pomůcky. Dále zde viděly i vznik, výrobu a stáčení medu.
Prohlídka byla velice poučná, výborně udělaná a dětem
se moc líbila.

Národní galerie
a Muzeum fantastických iluzí

V rámci výtvarné výchovy jsme se s žáky 6. ročníku
vydali do Národní galerie v Praze, kde jsme prostřednic-
tvím slavných příběhů objevovali svět dávné antiky na re-
nesančních a barokních obrazech, sochách a nástropních
malbách. Návštěvu galerie jsme zakončili ve výtvarné díl-
ně, kde si žáci zkusili vytvořit obraz proměny, která byla
pro toto období typická. Vznikaly tak zde proměny ženy
ve strom nebo třeba démona v člověka.

Po obědě jsme se vydali do Muzea fantastických iluzí,
které je plné optických klamů a velkoformátových triko-
vých obrazů. Vyzkoušeli jsme si magickou místnost, která

Městské policie Příbram. Naše posádky se umístily na prv-
ním a druhém místě, z osmi soutěžících posádek prvního
stupně. Vítězné družstvo postoupilo do regionálního kola,
které se proběhlo 28. 5. 2025 v Kutné Hoře. Zde se soutěž
konala i za velmi nepříznivého počasí v areálu centrální
hasičské zbrojnice. Na mladé zdravotníky čekalo 9 soutěž-
ních stanoviš	. Z devíti soutěžících posádek za první stu-
peň se naše děti umístily na druhém místě. Patří jim velká
pochvala za jejich znalosti a dovednosti, které předvedly.
Děkujeme za skvělou reprezentaci obecnické školy.
GRATULUJEME!!! Za školní družinu

Hana Poláková

(pokračování na str. 9)
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Adopce sovy pálené

Již třetím rokem přispíváme Ochraně fauny Hrachov na
péči o zvířata, o která se tam starají.

Na rok 2025/2026 se žáci naší školy stali patrony sovy
pálené. Vybranou finanční částku 1 500 Kč ze sběru papí-
ru, hliníku a lesních plodů jsme předali ve čtvrtek 22. 5.
pracovníkům záchranné stanice. Exkurze se zúčastnili
žáci I., II. a VI. třídy. Během exkurze jsme viděli hodně
poraněných zvířat, dozvěděli jsme se o nich mnoho zajíma-
vostí. Věděli jste, že sokol stěhovavý dokáže letět rychlostí
až 390 km/hod? Dětem se velice líbil veverčák Fanda, kte-

Botanicus

Dne 21. 5. na-
vštívili žáci IV.
,V. a VI. třídy
Centrum řeme-
sel a bylinné za-
hrady Botani-
cus.

Centrum na-
jdete nedaleko
Lysé nad La-
bem.  Na začát-
ku si žáci prošli

Národní galerie
a Muzeum fantastických iluzí

(dokončení ze str. 8)

nás proměnila v trpaslí-
ka nebo obra. S kouzelní-
kem jsme se nechali vy-
střelit z děla nebo levito-
vali ve vzduchu. Dírou
v Karlově mostě jsme se
podívali na Vltavu nebo
jsme se proletěli na koš-
těti. Návštěvu muzea
jsme si moc užili a na pa-
mátku jsme si odnesli
spoustu originálních fo-
tografií.

Mgr. D. Simmerová

celý areál a zahrady, aby se zorientovali. Poté se rozdělili
do skupinek a navštěvovali dílny, o které měli zájem. Žáci
si vyzkoušeli stará řemesla např. drátenictví, výrobu sví-
ček a mýdel, keramiku, výrobky z kůže, výrobu provazů
i rýžování  zlata. V zahradách centra jsou hlavně označe-
né záhony s léčivými rostlinami, okrasné rostliny, bludiš-
tě a ohrady se zvířaty. Léčivé byliny tu zpracovávají
na výrobu čajů i kosmetiky. Tyto výrobky je možné zakou-
pit v místní prodejně.

K obědu si většina žáků dala sladkou palačinku. Počasí
bylo ideální pro tento výletní program.

Mgr. Jana Hájková, Mgr. Radmila Vrobelová,
Kateřina Duchoňová, Zuzana Vosolsobě

(pokračování na str. 10)
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Za zvířaty do ZOO

Konec školního roku patří školním výletům. Dne 28. 5.
se žáci I.–III. třídy vydali do ZOO v Praze. Počasí nám ten
den moc nepřálo, pršelo po celý den. Proto jsme museli
chodit v pláštěnkách. Zato mnohým zvířatům déš	 vůbec
nevadil. Tato zvířata byla akční, mokrou sprchu si užíva-
la. Obdivovali jsme slony v jejich údolí, žirafy ve výběhu
a lední medvědy. Lachtani předvedli obratné kousky
ve vodě, u tučňáků jsme se dost nasmáli jejich kolíbavé

Na kole po jižních Čechách

Každým rokem v měsíci květnu vyráží naši žáci druhého
stupně na cyklo-turistický pobyt. Letos jsme zamířili
do jižních Čech, konkrétně do oblasti Třeboňska. V den
příjezdu jsme se ubytovali v krásném penzionu s příjem-
ným personálem a obdivovali okolí, sportovní využití
a těšili se na první večeři. Každý den bylo o nás velmi dob-
ře postaráno, co se týče stravy. Denně jsme vyráželi pozná-
vat místní přírodu, památky, zajímavosti, a	 už jako cyk-
listické skupiny nebo početná skupina turis	áků. Cyklisté
pod vedením našich zdatných učitelů najeli 250 km, pěší

Adopce sovy pálené

(dokončení ze str. 9)

rého do centra převezla na podzim s rodiči Zuzanka Scher-
ferová. Děti dlouho obdivovaly a stály u klece s krkavci, u
volavky a u čápa. Na závěr exkurze děti ve skupinách řeši-
ly vědomostní kvíz a viděly z blízka dvě mlá�ata puštíka
obecného a kunu lesní. Na památku si děti zakoupily drob-
né předměty – kvarteto se zvířaty, bloky, joja, omalován-
ky. Nákupem těchto předmětů také přispěly na provoz
Ochrany fauny Hrachov.

Mgr. Markéta Marková, Mgr. Jana Pokorná

chůzi. Před deštěm jsme ocenili kryté prostory gorilího pa-
vilonu. Zde jsme poseděli a zblízka pozorovali celé gorilí
rodinky. Jejich mlá�ata dováděla na lanech a větvích. Vi-
děli jsme toho opravdu hodně. Dozvěděli jsme se mimo
jiné, že v ZOO Praha chovají 27 druhů nejohroženějších
zvířat na světě, například leguána chutného, supa mrcho-
žravého, gorilu nížinou, lva indického, gaviála a další.
Výlet jsme zakončili obědem a nákupem upomínkových
předmětů. Mgr. Eva Bízová, Mgr. Jana Pokorná,

Mgr. Denisa Simmerová

(pokračování na str. 11)
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MDD

Dne 30. 5. 2025 jsme
společně s OÚ Obecni-
ce  pořádali Dětský
den, který probíhal na
fotbalovém hřišti. Pro
děti bylo připraveno
26 stanoviš	 s různý-
mi soutěžemi, napří-
klad poznávání růz-

Animační studio ve Sladovně v Písku

Ohlédnutí jednotlivých žáků za společným třídním výle-
tem s kreativním zážitkem.

Na kole po jižních Čechách

(dokončení ze str. 10)

ušli 60 km. Velká pochvala pro všechny zúčastněné. Letos
jsme se obešli bez úrazů a výjezdů do nemocnice. Je zřej-
mé, že naši žáci jsou sportovci, které nic nezlomí. Celý
pobyt jsme zakončili večerní hrou, kterou pro žáky připra-
vila paní učitelka Kristýna Roušarová. Zjistili jsme, jaké
vědomosti z oblasti Třeboňska si naši žáci zapamatovali.
Loučíme se s tímto školním rokem, už nyní se těšíme na
další cyklo-turistický výjezd. Bc. Jana Šoborová

Výlet pro mě osobně nezačal nejlépe, protože jsem muse-
la brzy vstávat. Cesta do Březnice utekla rychle, ale kopec
k vlakovému nádraží zas tak rychle neutíkal. Po příjezdu
do Písku jsme procházeli přes nejstarší kamenný most,
kde jsme udělali pár foteček. Potom jsme došli do Prácheň-
ského muzea, kde nás přivítala krásná expozice o historii,
o rybách dokonce i o zlatě. Osobně mě nejvíce zaujala ex-
pozice o zlatě, padl totiž i nápad, jak si vydělat.

Po muzeu jsme měli rozchod, to byl také zážitek. Objevili
jsme obchod s levnými věcmi za skvělou cenu, ale kvalita
byla asi nízká. Jako další činnost i u žáků deváté třídy
bylo nahánět holuby na náměstí, kde vznikla spousta zají-
mavých videí. Po krátké svačinové pauze přišla hlavní část
dne návštěva Animačního studia. Po vyšlápnutí asi 100
schodů jsme se dostali do prostoru, kde vzniklo ohromné
množství videí a to jenom díky naší kreativitě. V animač-
ním studiu se mi líbilo díky volnosti, kterou jsme měli.
A také jsme se naučili něco nového. Cesta vlakem nebyla
nijak záživná, z mého pohledu  spíše únavná. Po příjezdu
do Příbrami jsme už každý šli svojí cestou, tím náš trip
skončil. Jana

Výlet do Písku
byl zábavný jak
cestou tam, tak i
cestou zpět. Cesta
tam nám devá	á-
kům začala brzy
ráno, v 7.15 auto-
busem do Březni-
ce, odtud vlakem.
Ve vlaku jsem prý
usnul, říkali mi
spolužáci, ale ne-
byla to pravda, vůbec jsem nespal, pozoroval ubíhající kra-
jinu. Cestou do muzea jsme šli přes nejstarší kamenný
most, prohlédli si mnoho exponátů v muzeu, následovala
přestávka na jídlo. A pak jsme šli do Animačního studia,
kde jsme si to moc užili. S kluky nás nejvíce bavilo natáčet
krátké video, kde jsme sami tvořili příběh. Doporučuji
všem navštívit. Dominik

Překvapila mě jednoduchost programu, ve kterém jsme
animovali, stačilo jen vyfotit. Bavilo mě, že jsme si mohli
ve studiu procházet, jak jsme chtěli a zkoušet různé tech-
niky animace. Také mě překvapilo, kolik musíte vyfotit
obrázků nebo scén, aby to vůbec nějak vypadalo. Rozhod-
ně bych exkurzi doporučila, můžete si toho spoustu vy-
zkoušet, u některých věcí se i dost pobavíte. Určitě zají-
mavá zkušenost, doporučuji lidem všeho věku.

Vendula Kadlecová

ných druhů ryb, skok v pytli, zdravověda, přetahování la-
nem, střelba z praku, shazování plechovek, chytání ryb,
malování na obličej, žonglování atd. Samozřejmě nechybě-
li ani obecničtí hasiči a jejich soutěže. Za splněné úkoly si
děti v krámku vybraly odměny. Po celou dobu této akce byl
k dispozici pitný režim a výborné opečené špekáčky. K za-
koupení byla cukrová vata a různé dobroty, které přivezli
společně se skákacím hradem. Všem, kteří se podíleli na
přípravě a organizaci celého dne, moc děkujeme.

Za ŠD Dominika Poláková
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Knihovna – Spolkový dům Obecnice

Všem přeji krásné léto, plné zajímavých výletů,
dobrodružství i kvalitního čtení.
Dětem obzvláště popřeji veselé prázdniny,
hodně zážitků a s některými se budu těšit
během léta na viděnou! ☺

Školní rok utekl jako voda a na prahu roku stojí vytouže-
né prázdniny. Myslím, že nejen děti se těší na období klidu,
odpočinku a nových zážitků. I my dospělí určitě cítíme,
že si během léta trošičku odpočineme od dennodenních po-
vinností. Já bych moc ráda poděkovala všem, kteří během
školního roku navštěvovali knihovnu. Těší mne, že je to
místo, kam se většina z vás ráda vrací a vždy s úsměvem.
Myslím, že se nám toho také mnoho povedlo. Zažili jsme
toho spoustu, tak jen namátkově. Na podzim jsme si užili
tradiční dýňování, poté Svatomartinský průvod, vánoční
jarmark s koncertem v kostele, po Vánocích nás rozveseli-
li Ferda a Ferda, slyšeli jsme mnoho zajímavého na všech
přednáškách a besedách, vznikly nám Mozkohrátky, celým
rokem nás provázely kroužky Všeználek, tvořivá dílna pro
starší žáky, den dětí se nám parádně vydařil, vznikl nový
Obecnický kvíz v hospodě atd., atd. Zkrátka, žije se nám
tu pěkně, co myslíte? Za všechny prožité chvíle děkuji
a těším se na další společná dobrodružství!  ♥

Letní otevírací doba knihovny:
Příměstské tábory:
(knihovna je uzavřena pro veřejnost)
14.–18. 7.  |  28. 7. – 1. 8.  |  11.–15. 8.
Dovolená: 18. – 29. 8. 2025
V běžných dnech je knihovna veřejnosti otevřena
od 9.00 do 15.00 hod. Děkuji za pochopení.
Pro jakékoli dotazy nebo zavolání připomínám tel. číslo
734 371 111.
Poslední prosba, někomu z mých čtenářů jsem zapůjčila
svoji knihu Bohumil od V. Hurdové, prosím vás, kdo
ji máte, přineste mi ji zpět. Nezapsala jsem si komu jsem
ji půjčovala, tak to zkouším touto cestou. Děkuji. Š.

Co se dělo a právě děje?
Mozkohrátky

Jak proběhly červnové Mozkohrátky se dozvíte v letním
zpravodaji. Během léta se nebudeme setkávat, ale v září
se na vás budu opět moc těšit. Přesné datum je 24. září
od 15.00 hodin v knihovně.

prohlídce města,
jsme se dozvěděli
mnoho zajímavého,
takže jsme se mohli
poté rozhodnout,
kam se po obědě vy-
dat ještě samostat-
ně. Někdo šel do
muzea na Krýzovy
jesličky, někdo do
hradu a zámku, ně-
kdo do zahrad za re-
nesančním ronde-
lem, někdo do mu-
zea gobelínů, někdo
na zpívající fontá-

Výlet pro seniory

do Jindřichova

Hradce

Opět máme za sebou náš
společný výlet po krásách
české země. Výlet se nám
moc vydařil, nevím, jak
je to možné, ale vždy máme
štěstí a máme krásné poča-
sí. 5  A když je sluníčko,
je svět hned veselejší. Díky

nu, někdo na kafíčko a dortík a někdo stihl všechno. Byl
to příjemný den a děkuji všem účastníkům za príma spo-
lečnost. Už te� se těším na podzimní výlet!
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KnihoŠpuntíci

Poslední červnové KnihoŠpuntíky jsme si moc užili. Setka-
li jsme se naposledy opravdu všichni, a to byste koukali,
jak bylo v knihovně rušno. Když píši všichni, tak opravdu
všichni! Nejen děti, ale také naši kamarádi z knížek. Při-
šli se s námi rozloučit a zamávat nám před prázdninami.
Krtek a jeho parta zvířátek, Liška Šiška, ježeček Dupálek,
Myška, která se nebála, přiletěli také Včelí medvídci,
zkrátka naši hrdinové z knížek. My jsme jim zazpívali,
zacvičili, ukázali své vědomosti, a poté jsme trénovali prs-
tíky pomocí modelíny. Letošní skupinka byla velmi rozma-
nitá, hodně dětí bylo malinkých, zvykali jsme si postupně,
ale řekla bych, že cíl byl splněn. Děti do knihovny chodí
rády a znají prostředí knihovny, a hlavně tetu Šarlotu. ☺
Moc se těším na příští školní rok. Krásné prázdniny přeji
Špuntíkům!

pomáhat, a také se učíme trpělivosti, když nám hned něco
nejde. Pro velký zájem budu muset lépe zorganizovat har-
monogram kroužků v příštím školním roce. Vše se včas
dozvíte.

Zábavné setkání pro seniory

se žáky 2. stupně ZŠ

Podpora mezigeneračního setkávání je přínosná pro všech-
ny zúčastněné, to se dávno ví! Proto i my jsme chtěli tento
pokus v Obecnici udělat. S paní učitelkou Markovou jsme
propojili žáky 9. ročníku s místními seniory a pro velký
úspěch dokonce dvakrát. Te� v červnu jsme se setkali za
účelem povyprávění, kam se žáci dostali na střední školy,
a také za účelem užít si nějakou tu zábavu při společen-
ských hrách. Opět to byl příjemný čas a věřím, že se nám
tato akce bude někdy opakovat.

Všeználek

Kroužek se nám nachýlil k úpl-
nému konci. Není třeba dlouze
psát o tom, jak jsme si ho celý
rok užívali! To se přeci ví!
Já bych jen chtěla vyzdvihnout
to, že kroužek není jen o tvoře-
ní, je to o tom, že společně trá-
víme svůj volný čas, často si po-
vídáme o nejrůznějších téma-
tech, učíme se si navzájem

Na co se můžeme těšit?

Výlet pro seniory Dostupná Šumava

Poslední akcí června bude výlet na Šumavu. Hurá! Auto-
bus se podařilo naplnit, takže jsem moc ráda. Budu se tě-
šit na středu 25. června, odjezd v 6.30 hodin od
knihovny. Oběd určitě zase zvládneme, ale nějakou sva-
činku doporučuji s sebou. Pokud by se cokoli dělo, někdo z
přihlášených účastníků nemohl jet, volejte co nejdříve,
budeme hledat náhradníka. Šumavě ZDAR! 5
Trasa – zastávky:
Rokyta – informační středisko, geologická expozice a ge-
obod
Tříjezerní sla� – vrchovištní rašeliniště
Březník – Luzenské údolí, hájenka
Kvilda – informační středisko Správy NP Šumava
Bučina – infopavilon NP Šumava a NP Bavorský les
Knížecí Pláně – zaniklá vesnice („Historické album“)
Chalupská sla� – Svinná Lada (jen na jaře)
Jezerní sla� – povalový chodník, vyhlídka

Šarlota Pokorná
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FOTOSTŘÍPKY Z MÉHO VANDRBUCHU

Barokní hřbitov ve Střílkách

Nejrůznější naše města a městečka, vesnice i vesničky, proslavil hrad, zámek, kostel nebo třeba významný rodák. Nevel-
ká obec Střílky, rozprostírající se na severozápadním úpatí Chřibů, se však může pochlubit zcela netradiční památkou
- unikátním hřbitovem, který je jednoznačně považován za nejkrásnější barokní hřbitov v našich zemích. Byl zbudován
v letech 1730–1743 Amandem Antonínem Petřvaldským, tehdejším majitelem stříleckého a tovačovského panství, který
si pro budoucí areál smrti vybral vyvýšenou terasu nad obcí; ta má čtvercový půdorys, nároží jsou vykrojena a nahraze-
na dovnitř vklenutými oblouky. Obvodovou kamennou ze� o výšce 3–10 metrů doplňuje v přední části dvouramenné
schodiště, za nímž následuje vstupní plošina s nádhernou sochou smutečního anděla v nadživotní velikosti - strážce
hřbitova s popelnicí, štítem a pruty a s pohledem upřeným do dálky. Nad klidem zemřelých bdí skupiny buclatých barok-
ních chlapečků, znázorňujících lidské ctnosti i neřesti. Čtyři kamenné vázy pak na svých reliéfech symbolizují poslední
věci člověka - nebe, peklo, smrt a poslední soud. Mohutnou pohřební kapli s kryptou stráží dvě velké sochy smutečních
andělů - andělů smrti, odvádějících duše zemřelých do posmrtného života. Za autora této jedinečné barokní sochařské
výzdoby je považován moravský sochař Gottfried Fritsch a jeho širší dílenský okruh.

Z cest Vás všechny zdraví Martin Jarolímek
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V minulém čísle zpravodaje byl článek s poněkud
pesimistickým pohledem na soužití s mobilními

LÉKAŘ A VY • Mobil vás odposlouchává nonstop

 

 

telefony, počítači a umělou inteligencí. Dnes počítačový
expert Miloslav Lujka nabízí pohled technooptimisty:
Před dvěma sty lety nahradila pára lidské svaly, dnes umě-
lá inteligence supluje lidský mozek. Umělá inteligence
a strojové učení bude stejně důležitá revoluce, jako ta prů-
myslová. Před masivním rozvojem digitálních technologií
a umělé inteligence musel stroje na poli ovládat člověk.
Dnešní kombajn se řídí sám pomocí GPS a člověk v klima-
tizované kabině je v podstatě takový dozorce, zda všechno
klape. Dnešní mobilní telefony jsou vlastně velmi výkonné
počítače. S nástupem umělé inteligence a shromaž�ováním
ohromného množství dat o nás ví možná víc než my sami.
Navigace, kterou běžně používáme, si pamatuje naše tra-
sy, nabízí ty nejvýhodnější, možnosti tankování nebo par-
kování. Další aplikace počítají naše kroky, spálené kalorie
atd. Otevřeně se o tom nemluví, ale všimneme-li si, co nám
reklama v mobilu nabízí, když se s někým bavíme o něja-
kém zboží, je velmi nápadné, že reaguje na náš rozhovor.
Mikrofon v mobilu je stále zapnutý a rozpoznává určitá
klíčová slova. Pak zacílí reklamu podle našeho hovoru.
AI by do budoucna mohla fungovat třeba tak, že budeme
poptávat určité tenisky za nejnižší cenu a AI bude projíž-
dět weby a hledat slevy a nabídky a pak nám vytoužené
zboží objedná a nechá poslat domů. Zapojení umělé inteli-
gence ve zdravotnictví povede třeba k tomu, že chytrá
toaleta bude automaticky dělat testy všeho, co budeme
vylučovat a budeme mít informace o svém zdravotním
stavu v reálném čase. Zásadní proměnou projde školství.
Děti se nebudou učit z učebnic, ale pomocí interaktivních
AI simulací. Elon Musk a jeho společnost Neuralink
už dnes testuje mozkové implantáty, komunikační rozhra-
ní mezi mozkem a strojem. Ve vzdálené budoucnosti bude
náš okolní svět úplně jiný a plně automatizovaný. AI bude
zasahovat do ekonomiky, zdravotnictví, školství, dopravy
a řídit je. AI může řídit celý náš den, nákupy, volný čas,
práci. To všechno ale bude vyžadovat ohromné množství

Jules Verne
Před 120 lety zemřel francouzský spisovatel Jules Verne (1828–1905). Zájemci
o vědeckofantastickou literaturu z řad mládeže, ale i ostatní, si mohou vypůjčit
v obecnické knihovně jeho knihu "Dva roky prázdnin". Je to dobrodružný román
popisující prázdninovou plavbu skupiny chlapců, která však skončí ztroskotáním
na pustém ostrově, kde chlapci prožijí "dva roky prázdnin". Autor vystudoval
na přání otce - právníka také práva, ale živil se jako spisovatel - průkopník vědecko-
fantastické literatury. Měl syna Michaela, který po jeho smrti dopsal některá jeho
rozpracovaná díla. Ve svých románech předpověděl autor celou řadu technických
a vědeckých objevů - lety řiditelným balónem, skafandr, kosmické cesty, vrtulník
atd. Na odvrácené straně měsíce je po něm pojmenován jeden kráter, což by ho
určitě potěšilo.

E.T.

peněž a neuvěřitelné množství energie. V tomto oboru
se něco musí stát, bez toho by mohl vývoj a rozšiřování
ASI do všech koutů lidského počínání zamrznout. Třeba
někdo konečně sestrojí účinný fúzní reaktor, který lidstvo
posune energeticky mnohem dál. Může se jako vedlejší
efekt stát, že lidé se přestanou spoléhat na vlastní úsudek
a používat zdravý rozum. Bude pohodlnější spoléhat se
na to, co nám připraví umělá inteligence. Způsobí v bu-
doucnu masivní používání AI zpomalení vědeckého pokro-
ku? A co ti, kteří v „digitální totalitě“ žít nechtějí?
Už dnes existují kybernetické bezpečnostní systémy, které
třeba na letištích neustále prohlížejí obličeje lidí a podle
jejich chování dokážou předpovědět riziko, že se chystají
něco spáchat. Je to často propojeno na umělou inteligenci,
která je v reálném čase schopna tu osobu prolustrovat,
zjistit kontakty, skupiny přátel. A není jen to, co je tady
na zemi, ale i to co nám létá nad hlavou. Takže i když by
někdo chtěl žít jako indián v pralese, umělé inteligenci se
nevyhne.

Dva zcela odlišné pohledy na náš digitalizovaný svět z ve-
řejných zdrojů upravila Drsvo.
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HISTORIE... SK Slavoj Obecnice - kopaná
Přátelé, uvádím historii Slavoje Obecnice v rozpracované verzi, důvodem je moje víra, že ji časem ještě
upřesním. Pokud máte jakékoliv poznatky k tomuto historickému tématu, rád je od vás přijmu a zapracuji
do textu. Děkuji. Bohouš Svoboda

Pokračování z minulého čísla
Současně doufá, že značná část příbramských klubů

bude odezvou k uctění památky, jakou si Vojta Neliba
zaslouží nejen od svého klubu, nýbrž i od ostatních, nebo	
pracoval nejen ve prospěch svého mateřského klubu,
nýbrž pro sport a zdraví české mládeže. Vojta Rozsypal
- předseda, Jára Horský - tisk. referent.

Z roku 1941 máme informace většinou z tisku. V Tocho-
vicích vyhrál Slavoj s SK Tochovicemi 3:1, dále s SK Ho-
rymír Neumětely 2:1. Zajímavým je komentář v tisku
ze zápasu Ve Věšíně. [2] SK Slavoj Obecnice – SK Věšín
4:5. Byl to těžký zápas hraný na půdě věšínských. Nebýti
nepříznivého prostředí, viněného soudcem, jistě by hosté
zvítězili. Soudce se vyznamenal tím, že hostům neuznal
dvě branky, čímž Slavoj připravil o jisté vítězství. Mimo
učiněných chyb vyloučil Slavoji dva hráče. Připojujeme se
k dotazu SK Německá Lhota“… jak dlouho ještě bude
odbočka pana rozhodčího K. posílat soudcovat?“ tisk. ref.
Další zápasy v červnu SK Březové Hory – SK Slavoj Obec-
nice 2:1 (1:0), SK Březové Hory – SK Slavoj Obecnice 1:5,
sestava Slavoje: Šefl, Neliba, Zelenka, Skála, Zelenka III,
Šimánek, Havelka, Šlapák, Bálek, Smrček, Oktábec.
Zápas dobře řídil p. Telenský. SK Slavoj Obecnice –
SK Svatá Dobrotivá 7:1, přátelský zápas. Sestava Slavoje:
Šefl, Neliba, Zelenka, Skála, Zelenka III, Šimánek, Havel-
ka, Šlapák, Bálek, Smrček, Oktábec. Zápas dobře řídil
p. Telenský. V srpnu se hrál pohárový turnaj, který vy-
hrál SK Slavoj před SK Německá Lhota,

Další zajímavou zprávou z tisku je článek Přestup do
Prahy: „Ti nejlepší odcházejí do kvalitnějších klubů. Hráč
Karel Neliba opouští SK Slavoj Obecnice. Jeden z nejlep-
ších obránců PŽF kol. Neliba Karel, ohlásil k 1. t. r. pře-
stup do divizního SK Eletrikáři Praha, slavného SKEP.
Byl pro svůj klub tichým, obětavým, nadějným a zaslouži-
lým hráčem vysokých kvalit, jemného stylu a bezvadné
techniky. Mateřský SK mu přeje v novém jeho klubu
hodně zdaru a dalších překvapujících výsledků a propra-
cování se až k nejvyšší metě. Také o hráče Jendu Zelenku
projevil zájem divizní SK Slavoj Osek a nyní opět SK Ho-
rymír Příbram. Zelenka však řekl, že zůstane věren
barvám Slavoje. Oddíl uvažuje o zřízení lyžařského odbo-
ru. Tisk. ref. Horský.“

 V srpnu se ještě hrály další turnaje, v Německé Lhotě
byl Slavoj třetí a v Myškově memoriálu až čtvrtý. V tomto
roce skončil Slavoj v PŽF III. třídě na druhém místě
za SK Stará Hu	.

Rok 1942 byl celkem úspěšný - Obecnice porazila SK Bře-
zové Hory 5:1 a v odvetě 1:4. 30. srpna se hrál v Obecnici
Nelibův memoriál, kdy Slavoj porazil SK Březové Hory 7:0.

V sezoně 1942/43 PŽF skončil Slavoj na šestém místě,
první byl SK Slovan Lochovice.

V dalším roce omlazené mužstvo Slavoje skončilo v Maš-
kově memoriálu na pátém místě.

V sezoně 1943/44 se umístil SK Slavoj na sedmém místě,
první byl SK Horymír Příbram. V tisku tento rok vyšla
zpráva: „V Příbrami a na Březových horách se v neděli
nehrálo. V Příbrami se mělo na hřišti SK Příbram konat
utkání SK Příbram – Slavoj Obecnice. Mužstvo Slavoje

se však k zápasu nedostavilo. Velký počet návštěvníků,
kteří se na hřiště dostavili, se museli rozejít domu. Také
Březové hory byly bez kopané. Domácí klub SK Bř. Hory
oznámil vedení Horymíra Příbram, jehož mužstvo mělo
hostovat, že klub vystupuje ze soutěže podzimních her
a na nedělním startu mužstva Horymír Příbram že nemá
SK Bř. Hory žádný zájem. Co jejich jednání řekne sportov-
ní veřejnost si vedení SK Březové Hory a SK Slavoje Obec-
nice vůbec neuvědomilo. Dříve se kluby snažili co nejvíce
obecenstva získat pro sport, nyní jim patrně na ničem ne-
záleží. Neodpovědní funkcionáři v těchto klubech si dělají,
co chtějí a sport sám je jím vedlejší. Jak proti těmto klu-
bům nyní zakročí vedení podbrdské župy, bude veřejnost
zajímat nejvíce.“

Údajů z další doby zatím moc není, v roce 1945 se hrálo
se na hřišti v Nových Chalupách a po roce 1948 byl (So-
kol) Slavoj sloučen s Německou Lhotou v roce 1951 bylo
vybudováno hřiště za parkem a v roce 1955 skončil Slavoj
v tabulce Okresního přeboru na pátém místě, vítězem se
stal Baník SRD Příbram.

V sezoně 1957-59 se Slavoj probojoval až do I. třídy.
V této době byl předsedou jednoty p. Václav Rozsypal,
dalšími činovníky byli P. Mácha, Antonín Průša st., aj.
V barvách Obecnice hráli: Jaroslav Kadlec, Pavel Kasl st.,
M. Mácha, L. Skuhrovec, V. Smrček, Rydrych, F. Mach,
K. Srp, E. Kratochvíl, L. Neliba, Čenda Klíma, Oldřich
Srch, S. Friehauf, Karel Záborec.

Z roku 1957 známe výsledky... jaro: Obecnice – Baník
3:1, podzim: Baník – Obecnice 3:0.

Z roku 1959–60 II tř. ... podzim: Baník – Obecnice 0:5.
V šedesátých letech hrálo mužstvo kopané Sokola Obec-

nice střídavě II. a III. třídu pod vedením činovníků p. Sta-
nislav Valta, Rudolf Procházka, František Kočí, Karel
Kryl. Předsedou byl p. Josef Černý. V kádru mužstva byli:
Čenda Klíma, L. Rydrych, M. Rydrych, Jaroslav Kadlec,
Pavel Kasl, F. Kopecký, V. Žáček, Jiří Neliba, L. Lukáš,
J. Sleza, J. Zelenka hosp., Antonín Mazánek, V. Vondrá-
šek, J. Hošek. Pokračování příště.

Fotbalisté SK Slavoj Obecnice po vítězném utkání s SK
Březové Hory. Výsledek 7:3 je zaznamenán na kopacím
míči. Na snímku: E. Neliba, A. Průša, K. Neliba, V. Po-
lák, B. Třesohlavý, K. Kryl, A. Huml, M. Kočí, B. Polák,
M. Mácha, J. Vohradský a vedoucí Čestmír Mácha.

red. bs
[2] Václav Žák Od počátku Sokola k hokeji na Příbramsku
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OBEcnický KLUb OTUžilců při TJ Slavoj

Ze zápisníku otužilce...

Kapitola 21. - Jaro končí, léto začíná...

Čas utíká jako voda v našem koupališti. Jdeme do polo-
viny června roku 2025. Máme za sebou chladné období
závěru jara a počasí už začíná couvat nastupujícímu létu
a letním projevům: sluníčko svítí na jasné nebo polojasné
obloze, rostliny a stromy jsou už navštívené včelami a za-
čínají se klubat plody. Do tohoto věčného koloběhu vklá-
dáme další kolečko, které je o něco mladší a menší než toto
soukolí světa. Je to naše ledové kolečko, které se mění
pomalu na kolečko dřevěné, které běží dál a déle v pravi-
delném třísedminovém rytmu pondělí středa pátek pondělí
středa pátek… skoro jako od Johana Strausse mladšího,
nicméně ten měl rytmus s o něco menším jmenovatelem.
Teplota vzduchu se nám pomalu, ale jistě dostává nad
13 °C a teplota vody jí nesměle a velmi nenápadně následu-
je. Nynější dny jsou u nás zapsány jako již několikrát zmi-
ňovaný jev, který jsme interně nazvali „Rovnotepelnost“.
Je to velmi náročný jev, který nám naznačuje, že ve vodě
nám bude stejně jako na suchu. A to nás často netěší, pro-
tože když je ve vodě rozdíl i 10 °C (venku -5 a ve vodě je 5)
tak tam lezeme s radostí, že se tam – sice jen papírově –
ohřejeme. Nebo typická situace. Venku fouká, leje a je ko-
lem 5 stupňů na břehu.. pocitově klendra a my se těšíme,
že ve vodě, která má na podzim většinou kolem 10 stupňů
se nejenom ohřejeme, ale vodní hladina nás ochrání od ne-
hostinného deště a větru. A	 chceme nebo ne, pod vodou
neprší ani nefouká.

Ale vra	me se k přívětivějším dnům tohoto hezky zelené-
ho travnatého období. V celku nedávné historii jsme našli
– lépe řečeno Petr našel – někde na Internetech, kalendář,
kde jsou zapsané různé nebeské jevy. Ten člověk, který

kalendář vytvářel (nebo lidé, protože je tak dokonale napl-
něn, že je mi divné, že by to zvládal jen jeden člověk
– i když může být zapálený a zvládne to levou zadní..) nad
tím přemýšlel a uložil ho do souboru, který si každý může
importovat do svého kalendáře v telefonu. No a přesně to
jsme udělali a te� víme, že ve středu – přiznejme si ale,
že bylo zataženo a nic jsme neviděli – byl tzv. Jahodový
úplněk, který jsme si naplánovali pozorovat při plavbě.
Nevyšlo to no .. tak příště při příštím jevu. Ten je naplá-
nován na pondělí 16. 6. 2025, kdy bude Nejčasnější východ
Slunce. Již nyní se těšíme jak budeme plavat a vlevo
nebo vpravo nám bude nejčasněji vycházet slunce
od Lhoty. Pro vás koho jsme zaujali tímto velmi poučným
a záslužným kalendářem, je k dispozici na stránce:
www.jantichy.cz/ukazy. 3 ze 4 obecnických otužilců
tento kalendář doporučuje. Ten jeden o něm ani neví, pro-
tože v době pozorování stále spí.

Ještě chci zapsat také ten fakt, že když v těchto dnech
plaveme, tak než vlezeme do vody, je nám ještě stále –
ano nebojím se to přiznat – zima, leckdy jsem ovlivněn
pocitem zmrzlého ztuhlého chlapce, který se dívá jak jeho
kamarád ve vodě statečně plave a užívá si všech procesů,
které dodávají tělu pocitu jinému než zimy. Ale tato selhá-
ní jednotlivce jsou postupem času směrem k létu méně
časté.

V záznamech budu pokračovat zase za pár týdnů až se
dostaneme do dlouho vyhlíženého léta.

Přejme si hezké slunečné dny nad sekáním trávy
různých délek a obsahů.

Jirka „cebek“ Oktábec jr.

UZÁVĚRKA

prázdninového dvojčísla OBECNICKÉHO ZPRAVODAJE

bude v úterý 12. srpna 2025

STAROČESKÁ HOSPODA v Obecnici

sobota 19. července 2025
od 20 hodin

POUŤOVÁ OLDIES
Hraje DJ Karlos            Vstupné 100 Kč
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TJ Slavoj Obecnice         STOLNÍ TENIS

Zdravíme všechny čtenáře Obecnického zpravodaje.
Tak sezona nakonec nemohla dopadnout lépe. Jak už jsem
informoval, A tým již neměl udržení v divizi ve svých ru-
kou. Čekat jsme museli na kvalifikaci o 3 ligu, kde se
utkaly druhý tým ze Středočeské divize (Sokol Lány) proti
druhému týmu z Jihomoravské divize (Orel jednota Silův-
ky). Favoritem dle výkonosti hráčů byly Silůvky. Lány
se však nedaly a Silůvky ve vyrovnaných zápasech přetla-
čily.  Měli jsme z toho ohromnou radost a do Lán jsme po-
slali poděkování. Nicméně prý od nás čekali např. dort ☺,
no tak třeba příště ☺. Dále jsme si 17. května užili dopink-
nou v hospodě. B tým zvedl nad hlavu pohár za vítězství
v Krajské soutěži 2.třídy. Vyhlásili jsme nejlepšího skoka-
na roku, jímž se stal Radek Srch ml. a vyhlásili jsme také
nejlepšího pekaře co upekl nejvíce housek v zápasech
(houska se uděluje za vítězství v setu 11:0 až 11:5 včetně)
– jímž se stal Tonda Jaroš. Tak pro Nás skončila sezona
2024/25. Do příští sezony budeme opět vstupovat se 4 týmy
– A tým v divizi, B tým po odmítnutí postupu opět v Kraj-
ské soutěži 2. třídy, C tým v Okresním přeboru a D tým
v 2. třídě okresní soutěže.

Nové posily do budoucí sestavy!

S radostí také oznamujeme, že se Martinu Vrátnému
narodil syn Adam a Radku Srchovi syn Miloš!
Obě miminka jsou zdravá, rodiče š	astní - a my věříme,
že už za pár let je uvidíme s pálkou v ruce, jak po tatíncích
zdědili lásku ke stolnímu tenisu. Talent je zajištěn, te�
už jen počkat, až dorostou ke stolu ☺. Gratulujeme a pře-
jeme hodně zdraví a radosti celé rodině!

TJ Slavoj Obecnice „A“ divizní i v příští sezoně a nové posily do budoucna

Konečné tabulky

TJ SLAVOJ OBECNICE „A“ – DIVIZE
PU V R P K Skóre Body

1. Sokol Mnich. Hradiště B 27 21 1 5 0 245:125 64
2. Sokol Lány A 26 21 1 3 1 240:129 61
3. SKC Zruč n. Sázavou  A 25 19 2 4 0 238:127 59
4. TTC Říčany A 24 12 0 10 2 158:175 30
5. TTC Kladno  A 22 10 3 9 0 167:165 33
6. TTC Brandýs n.L A 22 10 2 10 0 159:156 32
7. Sokol Králův Dvůr 22 9 4 9 0 160:175 31
8. Sokol Hořovice A 25 11 0 14 0 166:180 33
9. KST Rakovník  A 27 10 3 14 0 175:201 33

10. Slavoj Obecnice A 27 9 2 16 0 180:217 29
11. Sokol Malín A 25 4 1 20 0 121:230 13
12. TTC Příbram  A 22 1 1 20 0 86:215 4

TJ SLAVOJ OBECNICE „B“ – KRAJSKÁ SOUTĚŽ

2. TŘÍDY SK. D

1. Slavoj Obecnice B 27 21 1 5 0 248:144 64
2. TJ Olešná A 26 19 2 5 0 234:116 59
3. Slovan Lochovice B 25 17 1 7 0 210:140 52
4. SK Březnice B 24 13 3 6 0 190:163 42
5. Sokol Příbram 22 13 3 6 0 183:133 42
6. Viktoria Vestec A 22 12 4 6 0 180:154 40
7. Sokol Mníšek p. B. B 22 13 0 9 0 179:140 39
8. TJ Lokomotiva Zdice B 25 10 2 13 0 181:193 32
9. Sokol Hořovice C 27 7 2 18 0 149:227 23

10. TJ Praskolesy A 26 5 3 18 0 148:221 18
11. SKST Králův Dvůr 24 4 2 16 2 89:224 8
12. TTC Příbram  B 22 0 1 21 0 83:219 1

TJ SLAVOJ OBECNICE „C“ – OKRESNÍ PŘEBOR

1. SK Březnice C 22 19 0 3 0 273:123 57
2. TJ Tatran Sedlčany C 22 16 2 4 0 238:158 50
3. TJ Spartak Rožm. p. Tř. B 22 15 2 5 0 219:177 47
4. TJ Sokol Hluboš-Paseky 22 12 1 9 0 214:182 37
5. TJ Sokol Drahlín A 22 9 5 8 0 207:189 32
6. Sportovní klub Klučenic A 22 10 2 10 0 216:180 32
7. TJ Sokol Voznice A 22 10 2 10 0 191:205 32
8. TJ Sokol Příbram B 22 8 3 11 0 198:198 27
9. TJ Slavoj Obecnice C 22 8 1 13 0 176:220 25

10. SK Chraštice A 22 6 4 12 0 164:232 22
11. TTC Příbram C 22 5 2 15 0 168:228 17
12. TJ Sokol Voznice B 22 2 0 20 0 112:284 6

TJ SLAVOJ OBECNICE „D“ – OKRESNÍ PŘEBOR

2.TŘÍDY

1. Sport. klub Klučenic B 14 11 2 1 0 192:60 35
2. TJ Sokol Drahlín B 14 11 1 2 0 185:67 34
3. TJ Spartak Rožm. p. Tř. C 14 10 1 3 0 160:92 31
4. SK Chraštice B 14 6 1 7 0 127:125 19
5. SK Březnice D 14 6 2 5 1 120:132 17
6. TTC Příbram D 14 5 0 9 0 105:147 15
7. TJ Sokol Příbram C 14 2 0 12 0 67:185 6
8. TJ Slavoj Obecnice D 14 1 1 12 0 52:200 4

Všem přejeme krásné léto plné sluníčka a pohody.
V září na viděnou.

S ledovat  nás  můžete  na  instagramu:
„pinces.obe“ Zdeněk Petráň
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Výsledky zápasů TJ Slavoj Obecnice

25. 5. 2025
TJ Slavoj Obecnice – SK Tochovice B 7 : 1
(Jonáš Matějka 4x, David Polák, Viktor Soukup,
Matěj Hošek)

31. 5. 2025
SK Sokol Kytín – TJ Slavoj Obecnice 0 : 8
(Matěj Hošek, Jan Zapletal, Daniel Táborský 3x,
Radek Šeffl, Jan Zapletal, David Polák)

8. 6. 2025
TJ Slavoj Obecnice – FC Višňová B 3 : 2
(Radek Šeffl, Pavel Valta, Tomáš Hrubec)

TJ SLAVOJ Obecnice

TJ Slavoj Obecnice - KOPANÁ

Aktuality

Měsíc květen je za námi a přinášíme informace z aktuálního dění v TJ Slavoj Obecnice.
Co  se  povedlo?  Co  se  p lánuje?

Od našeho minulého setkání na těchto stránkách se konaly 2 koordinační schůze výboru
TJ Slavoj Obecnice, kde se řešily možnosti o využití dotačních titulů. Vyšel z toho úspěch
v žádosti o dotaci: Aktivně s námi 2025 od společnosti Gas Storage CZ, a. s., dále jsme poda-
li žádost o grant Nadace Tipsport, projekt: TJ Slavoj Obecnice – krok k udržitelnému spor-
tu, dále jsme požádali o velkokapacitní kompostér na bioodpad a LED osvětlení, u té samé
nadace jsme ještě požádali o nádoby na tříděný odpad do areálu sportoviš	. Chystáme se ještě
podat žádost o grant Nadace ČEZ.

Dále se v blízkých dnech chystá brigáda na antukovém kurtu a kabinách. Odvezli jsme sekací
traktůrek do opravy na seřízení a nutný servis a výměnu vadných dílů.

Stále probíhá kompletace a aktualizace seznamu členů jednotlivých sportovních oddílů. U větši-
ny chybí kontaktní údaje. Prosíme o doplnění minimálně e-mailové adresy v lepším případě i tele-
fonního čísla. Uvedené údaje budou využity výhradně k zasílání informací o chystaných brigádách případně jiných akcí,
o kterých by měli vědět všichni členové. Pokud budete chtít své kontaktní údaje aktualizovat, obra	te se na svého oddí-
lového zástupce.

Děkujeme všem členům za pomoc při aktualizaci a tvorbě kontaktů v členské databázi a všem ostatním
za podporu.

S přáním hezkých slunných dní se za TJ Slavoj Obecnice loučí Jirka „cebek“ Oktábec jr.

Klub Zápasy Skóre Body

1. TJ Slavoj Obecnice 20 105:25 54
2. SK Tochovice B 20 80:46 43
3. FK Obořiště 1920 20 52:39 36
4. FC Višňová B 20 73:52 35
5. TJ Ligmet Milín C 20 73:48 35
6. SK Třebsko B 20 48:65 31
7. TJ Sedlice 20 43:47 27
8. SK Sokol Kytín 20 35:76 20
9. TJ Sokol Dolní Hbity 20 31:38 18

10. TJ Sokol Pičín B 20 31:73 11
11. TJ Krásná Hora B 20 28:90 5
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Z OBECNICKÉ HISTORIE...

Obecnice, Nové Chalupy - pokládka trubek při závádění prvního vodovodu (výstavba započala v roce 1959).


